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@tahlilsheshom 

 (  نکات و سوالات تیزهوشانی مبحث طول و سطح)                             

 ت هم دارا است.حهر شکلی که بیشترین خط تقارن را دارد بیشترین مسا نکته:*

 تقارن بیشتری دارد. طهای برابری دارند مساحت شکلی بیشتر است که خ ازچند شکل که محیط

 محیط شکلی بیشتر است که خط تقارن کمتری دارد. از چند شکل که مساحت های برابری دارند

 

 .جواب:دایره چون بیشترین خط تقارن را دارد 
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 درجه نصف وتر است.30ضلع رو به رو به راویه  نکته:*

 

  :باشد ضلع سوم 4و3نکته ی اول اینکه درمثلث قائم الزاویه اگردوضلع قائم مثلث  ی بگزینه جواب

 خواهدبود. 5که همان وتر می باشداندازه اش 

وباتوجه به این نکته که هرگاه دوضلع قائم مثلث قائم الزاویه ووترمعلوم باشدمی توان ازرابطه ی زیرمساحت 

 مثلث رابه دست آورد.

مساحت مثلث  =
ضلع قائم𝑥 ضلع قائم 

وتر
 

مساحت مثلث =
 3 𝑥4

5
= 2/4 
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  :گزینه ی د شش ضلعی منتظمجواب 

 *نکته: مکعب روبیک برداشته و در حیاط مدرسه این کار را با دانش آموزان امتحان کنید.



@tahlilsheshom 

 

 : گزینه ی ج جواب

سفیدباهم قطرهرمستطیل ،آن رابه دومثلث برابرتبدیل می کند.طبق شکل داده شده مساحت هرجفت مثلث 

برابراست،پس ازهرنصف مستطیل بزرگ دوقسمت مساوی کم شده است .پس مساحت های باقی مانده 

 دردوطرف مستطیل بزرگ، باهم برابرمی شوند.
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 گزینه ی ب     )مساحت   سه مثلث   اطراف شکل داده شده(          مساحت مستطیل جواب:

3×4÷2=6 

2×3÷2=3 

1×5÷2=2.5 

6+3+2.5=11.5 

20-11.5=8.5 

 

 



@tahlilsheshom 

 

 گزینه ی د جواب:

12×12÷3=48 

12×8÷2=48 
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 گزینه ی د جواب:

می گوییم زیرابه «میانه»هرگاه ازرأس مثلثی به وسط ضلع مقابلش وصل کنیم ،پاره خط به وجودآمده را

 میان ضلع مقابل وصل شده است.

 مثلث هم مساحت است.2،تقسیم مثلث به میانه دارد.یکی ازخاصیّت های مهم میانه 3هرمثلث 



@tahlilsheshom 

 

 گزینه ی ج جواب:

 مساحت هردومثلث باهم برابراست.4باتوجه به سوال  
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 گزینه ی ج جواب:

نکته این که هرگاه قطرمربع رابدهند برای پیدا کردن مساحت مربع ازرابطه ی مساحت لوزی مساحت مربع 

 هست به روش زیرعمل می کنیم.6یک مربع ضربدرراپیدامی کنیم. وچون مساحت مکعب مربع مساحت 



@tahlilsheshom 

 

 126÷14=9سانتی متر        9ضلع مساوی تشکیل شده پس:   هرضلع مربع 14چون گسترده ی مکعب از

تقسیم بشه چون به قول همکاران عزیزکه درتدریس اشاره 10برای تبدیل سانتی متربه دسی متربایدبر 

 9/0x9/0=81/0دسی مترمربع        9÷10=9/0کردند ریزمی خواد  درشت بشه تقسیم    

 

 

.دو گوشه از یک تکه کاغذ را تا زدیم و روی قسمت تا خورده  را مطابق شکل رنگی کردیم. نسبت اضلاع 11

 به تکه کاغذ را بیابید؟ باشد نسبت مساحت رنگی 1به 2تکه کاغذ 

 

 

 



@tahlilsheshom 

 :جواب 

 

 

را تفکیک . به عنوان مثال: در شکل زیر مساحت مساحت قسمت رنگی بهتر است شکل .برای پیدا کردن 12

 قسمت رنگی را پیدا کنید.

 

 

  :جواب 

 شکل کل مساحت- سفید قسمت مساحت= رنگی مساحت
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 کل؟ S باشد  754/30 1.اگر مساحت قسمت رنگی 13

 

 :جواب 

 

==آج است یک نیم 100=آ م  و 80=م ج و 60است. که در آن  قائم الزاویه .در شکل زیر مثلث )آ م ج(14

 دایره با قطر )آج( و یک ربع دایره با شعاع )م ج( رسم کرده ایم مساحت ناحیه رنگی را بیابید؟



@tahlilsheshom 

 

 

 

 :جواب 

S نیم دایره و مثلث قائم الزاویه را جمع کرده و از حاصلS . ربع دایره کم می کنیم 

 

 

 

ه گونه ای باشند که راس یکی بر روی مرکز دیگری باشد همیشه در ربع یک مربع *نکته : هرگاه دو مربع ب

 مشترک هستند. به شرطی که مربع کوچکتر حداقل برابر ربع مربع بزرگ باشد.

بر روی مرکز مربعی با همین ابعاد قرار دارد.مسات ناحیه مشترک  2×2یکی از راس های مربعی به ابعاد  .15

 ؟
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 :جواب 

(2×2(÷4=1 

 

سانتی متر در کنار هم قرار دارند.مساحت قسمت رنگی  8و6و14.در شکل زیر سه مربع به ضلع های 16

 چقدر است؟

 

 :جواب 

14×6+8=28 

)28×14(÷2=196 

سانتی  21.در شکل دو سوم مساحت دایره و چهار پنم مساحت مربع رنگ شده .اگر کل مساحت دایره 17

 ت مربع؟حمتر باشد مسا

 

 :جواب 

 



@tahlilsheshom 

*نکته: هر گاه مجموع دو عددرا داشته باشیم ضرب آنها وقتی بیشترین مقدار می شود که دو عدد باهم 

 مساوی باشند.

 

و اندازه های آن اعداد طبیعی هستند کدام دو عدد می تواند مساحت این مستطیل  32محیط مستطیلی .18

 باشد.

 :جواب 

32÷2=16 

15و1  

14و2  

13و3  

12و4  

11و5  

10و6  

9و7  

8و8  

4+12=16 

4×12=48 

 در شکل زیر مساحت قسمت رنگی چند سانتی متر است؟.19
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 :جواب 

  3ارتفاع و             6اعده مثلث ق

 S:مثلث 

6×3
2

= 9 

مربع  :   S  

6×6=36 

رنگی   : S 

36-9=27 

 

 

 

 

 

 

 "گروه تحلیل ریاضی ششم"گردآوری شده توسط اساتید 


